Аналитическая справка достижений результатов воспитательной работы за 2021-2022 учебный год в МОБУ ООШ-детский сад д.Абдуллино
 Цель: Изучить деятельность школьного коллектива в рамках проведения мероприятий воспитательной работы, проанализировать достижение планируемых результатов.
 Сроки: июнь 2022 г. 
[bookmark: _GoBack]Проверку осуществляла: зам. директора по УВР Фазлыева М.Ф .
Проверялись вопросы:
 1. Реализация плана мероприятий воспитательной работы; 
2. Анализ достижения планируемых результатов воспитательной работы в 2021-2022 учебном году. 
В ходе проверки проведения мероприятий воспитательной работы было установлено следующее.
 Мероприятия проведены по всем направлениям:
 -общеинтеллектуальное
 -гражданско-патриотическое
 -духовно-нравственное
 -здоровьсберегающее
 -социальное
1. Спортивно-оздоровительное направление:
В течение 1 полугодия были проведены следующие мероприятия:
С 13 по 23 сентября 2021 г. проходила «Неделя здоровья», в ходе которой проводились конкурсы рисунков и стенгазет «Я – За здоровый образ жизни!», Классные руководители 1-7 классов проводили экскурсии на природу. Спортивные мероприятия с 1 по 9 класс проводила учитель физической культуры Шаихова А.М.  Неделя Здоровья выдалась на славу!
26.11.21г. в рамках декады Дня Матери проходила дружеская встреча «Папа, мама и я спортивная семья».
2. Духовно-нравственное направление :
2.09.19 г. прошла торжественная  линейка, посвященная Дню знаний, Ведущими праздника были Шаихова А.М ., Хайрзаманова А.С. День Знаний продолжился в 1-9 классах «Уроки безопасности».
3 сентября в нашей школе ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом прошли классные часы, посвященные памятной дате. 
4 октября отмечался прекрасный праздник – День Учителя. В этот день в школе прошел День самоуправления. Директором школы был ученик 9 класса Ибрагимов Айназ, а завучем – ученица 9 класса Мустафина Ралия . Уроки в этот день вели ученики 9 классов. Педагоги были в роли учеников. 
05.11.21г прошли классные часы посвященные Дню народного единства.
С 16 по 26 ноября 2021г г. проходила декада Дня матери. В декаду вошли следующие мероприятия: Выставка «Моя мама – мастерица!», Мастер – классы мам. Концерт «Любимым мамам…» 1-9 классы, «Папа, мама и Я – спортивная семья». Ответственными за мероприятия были учителя начальных классов  Хайрзаманова А.С и Фазлыева М.Ф. Декада прошла на высоком уровне.  
12 декабря в нашей школе прошли мероприятия, посвященные Дню Конституции.

3. Общекультурное направление:
С 15 по 17 сентября в нашей школе прошел «Праздник осени» для ребят 1-4 классов. Праздник подготовили учителя начальных классов .Праздник прошел весело, задорно.
20.11.21 г. прошел День правовой помощи детям. В рамках правовой помощи детям в школе были проведены классные часы, беседы.  Для оказания правовой помощи были приглашены: инспектор  по ПДН ОМВД России по Мечетлинскому району РБ Миндиахметова  Айгуль Юлаевна. Мероприятия были проведены в  1-9 классах, участвовало 32 учащихся.
29 ноября 2021г с ребятами 1-9 классов была встреча фельдшера ФАП Абдуллинский  Фаризова Дина Рафиловна. Она провела для  учащихся  лекцию по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции .
С 12 по 25 декабря проходили мероприятия посвященные празднованию Нового года.  В мероприятия входили: Мастерская деда Мороза, конкурс новогодних рисунков, плакатов. Конкурсная игровая программа и дискотека. Ответственными за мероприятия были классные руководители.
28 декабря для ребят 1-9 классов прошли новогодние праздники. 
4. Общеинтеллектуальное направление:
Данное направление реализуется через школьные кружки: «Проектная деятельность», «Занимательная математика», «Тайны Русского языка», «Шашки. Шахматы»,  «Юный математик». Кружковые занятия проходят по расписанию, в соответствии с графиком и календарно-тематического плана, посещаемость детей составляет  100%. 
Цель проведения: воспитание у учащихся уважительного отношения к защитникам Отечества, любви к Родине;
Задачи: - активизация работы по патриотическому воспитанию;
- повышение авторитета Вооруженных сил, защитников Отечества, ветеранов войны и военной службы;
- сохранение памяти о погибших воинах.
в Акции  «Блокадный хлеб.
Участие в социально-патриотической акции, посвящённой 26-летию выводы войск из Афганистана. В рамках акции проведена встреча с участником данных событий  Мустафиным РМ  «Боль моей души-Афганистан». 
В целях сохранения исторического наследия и преемственности поколений, формирования уважения к военной истории России, гражданских позиций, воспитания патриотизма и чувства гордости за подвиги нашего народа в Великой Отечественной войне коллектив педагогов и обучающиеся школы приняли участие в ряде мероприятий, посвящённых 76 й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
Согласно календарно-тематического плана на 2021-2022г. проведены следующие мероприятия по празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов:
 Ежегодно в МОБУ ООШ-детский сад д.Абдуллино проводится Декада, посвященная Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
 В рамках Декады прошли следующие мероприятия:
-возложение цветов к памятнику воинам, погибшим в Великой Отечественной войне;
Война – страшное слово. Нет ни одной семьи, которую она не коснулась. К счастью мы не застали её. Но наши прабабушки, прадедушки, бабушки и дедушки пережили весь ужас Великой отечественной войны. Говорят, что и от одного солдата зависел исход войны. 
Учащиеся и учителя нашей школы, чьи прадеды прошли дорогами войны представить рассказы  «Мой прадед был на войне…»:
Учащиеся и учителя приняли участие в  акции «Бессмертный полк».
Коллектив школы принял участие в акции «Окна Победы»
-Дети о Войне, где учащиеся школы онлайн читали стихи, исполняли песни, предоставляли рисунки. 
- В период с 05 по 12 июня 2022 г. приняли участие во Всероссийской акции #ОкнаРоссии. Учащиеся читали стихи.
-Участие в акции «Свеча памяти»

Выводы: В целом, все мероприятия реализованы, охват участия составил 100%.

Заместитель директора по УВР  Фазлыева М.Ф 
