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1. 
Пояснительная записка 
План внеурочной деятельности  МОБУ  ООШ-детский сад  д.Абдуллино 
обеспечивает введение в действие и реализацию требований Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования и определяет общий и максимальный объем нагрузки обучающихся в рамках внеурочной деятельности, состав и структуру направлений и форм реализации внеурочной деятельности.   
При разработке плана использовались следующие документы: 
· Федеральный Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» (от 29 декабря 2012г. № 273-ФЗ);  
· Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (Утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «17»  декабря  2010 г. № 1897); 
· Федеральные требования к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены приказом Минобрнауки России от 4 октября 2010 г. № 986);  
· Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников (утверждены приказом Минобрнауки России от 28 декабря 2010 г. № 2106, зарегистрированы в Минюсте России 2 февраля 2011 г.);  
· Письмо Минобрнауки РФ от 19.04.2011 N 03-255 «О введении федеральных государственных образовательных стандартов общего образования»  
· Письмо Министерства образования и науки РФ «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования» от 12 мая 2011 г. № 03-2960. 
· Приказ Минобрнауки России № 1644 от 29 декабря 2014 года «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»»; 
· Концепция 
духовно-нравственного 
развития, 
воспитания 
личности 
и 
гражданина России; 
· Федеральная целевая программа «Развитие дополнительного образования детей в Российской Федерации до 2020 года» 
· «Методические материалы по организации внеурочной деятельности». Письмо МинобрнаукиРоссии  от 12 мая   2011 г.  № 03-2960. 
· СанПиН 2.4.2. 2821 – 10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях» (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189, зарегистрированным в Минюсте России 3 марта 2011 г., регистрационный номер 19993) (в действующей редакции, с изменениями и дополнениями 
от 29 июня 2011 г., 25 декабря 2013 г.); 
· Государственная программа «Развитие образования на 2013-2020 годы»: 
утверждена постановлением Правительства РФ от 22 ноября 2012 года № 2148-р. 
· Разъяснения по отдельным аспектам введения федерального государственного образовательного стандарта общего образования: письмо Департамента общего образования Министерства образования и науки РФ от 19 апреля 2011 г. № 03-255. 
· Письмо Департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Министерства образования и науки РФ от 14.12.2015г. №09-3564 «О внеурочной деятельности и реализации дополнительных общеобразовательных программ" 9. Письмо Министерства образования и науки РФ от 28 августа 2015 года № АК- 2563/05 « О методических 
рекомендациях 
по 
организации 
образовательной 
деятельности 
с использованием сетевых форм реализации образовательных программ» . 
· Письмо Минобрнауки РФ от 18.08.2017 N 09-1672 «О направлении Методических рекомендаций по уточнению понятия и содержания внеурочной деятельности в рамках реализации основных общеобразовательных программ, в том числе в части проектной деятельности» 
· Примерная 
основная 
образовательная 
программа 
основного 
общего 
образования; 
· Устав МОБУ  ООШ-детский сад  д.Абдуллино; 
· Протоколы родительских собраний и результаты анкетирования учащихся и их родителей. 
• воспитать музейную культуру. 
ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОГРАММЫ. 
Данная программа может рассматриваться как одна из ступеней к формированию культуры и являться неотъемлемой частью воспитательно-образовательного процесса в учебном заведении. Ее основная идея заключается в мотивации учащихся на ведение культурного образа жизни, в сохранении физического и психического здоровья, так как они являются необходимыми условиями социального благополучия и успешности человека. 
Программа включает в себя различные задания, упражнения и игры на формирование коммуникативных, общекультурных и двигательных навыков учащихся. 
Программа способствует: 
· разностороннему раскрытию индивидуальных способностей ребенка, которые не всегда удаётся рассмотреть на уроке; 
· развитию у детей интереса к различным видам деятельности; 
· желанию активно участвовать в продуктивной общественной деятельности; - умению самостоятельно организовать своё свободное время. 
Ценность данной программы внеурочной деятельности заключается в том, что у детей развивается художественный вкус, а это очень важно для полноценного развития ребёнка. 
Актуальность программы. 
Урок не может вместить все то, что вызывает интерес у ученика, формирует его кругозор и развивает мышление. Внеурочная деятельность создает благоприятные условия для удовлетворения индивидуальных интересов обучающихся и для формирования устойчивых умений в творческой и исследовательской деятельности. На занятиях учащиеся смогут выйти за рамки учебной литературы, научатся самостоятельно подбирать и анализировать материал, пользоваться справочной литературой, вступать в коллективный диалог со сверстниками, аргументировать свою точку зрения. Школьники приобретают навыки составления творческой работы (презентаций, проектов, виртуальных экскурсий) в индивидуальной, парной, коллективной деятельности. 
Предлагаемую программу можно использовать не только во внеклассной работе, но и как дополнительный материал при подготовке учащихся к олимпиадным работам по различным предметам. 
Цель программы: 
Создание условий для развития ценностных отношений школьника к Отечеству, родной природе и культуре, труду, знаниям; для приобретения опыта исследовательской деятельности, опыта публичного выступления, самообслуживания, самоорганизации и организации совместной деятельности с другими детьми. 
Задачи программы: 
Обучающие: 
· Грамотная организация общественно-полезной и досуговой деятельности обучающихся. 
· Приобретение школьниками знаний об истории своей семьи и Отечества; о традициях родного народа. 
· Формирование знаний о правилах групповой работы: об основах разработки проектов и организации коллективной творческой деятельности; о способах самостоятельного поиска, нахождения и обработки информации; о правилах проведения исследования. 
· Пробуждение потребности у обучающихся к самостоятельной исследовательской и проектной деятельности. 
· Формирование устойчивой мотивации к изучению традиций родного народа. 
· Совершенствование коммуникативной культуры учащихся. 
Воспитывающие: 
· Развитие эстетического вкуса; творческих потребностей учащихся через изучение истории и культурного наследия родного края. 
· Формирование и развитие у учащихся разносторонних интересов, культуры мышления; навыков позитивного коммуникативного общения. 
· Развитие навыков общения и осуществления сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями и старшими детьми в решении общих проблем. 
· Воспитание трудолюбия, целеустремленности и настойчивости для достижения результата. 
Развивающие: 
· Сбор информации по определенной теме. 
· Развитие смекалки и сообразительности. 
· Приобщение школьников к самостоятельной исследовательской работе. 
· Развитие умения пользоваться разнообразной справочной, научно-популярной, художественной литературой. 
· Обучение организации личной и коллективной деятельности в работе с историческими, литературными, информационными источниками. 
· Организация информационной поддержки обучающихся. 
· Программа внеурочной деятельности является неотъемлемой частью образовательного процесса и организуется в проектно-исследовательском направлении. 
Основные идеи проектной деятельности: 
Школьники учатся ставить цели индивидуальной или коллективной деятельности, определять задачи своей деятельности, собирать нужную информацию, систематизировать, оценивать и использовать ее на практике. 
Проектная работа способствует развитию универсальных учебных действий, которые будут востребованы не только в будущей профессиональной деятельности, но и в социальной жизни человека, т.е. регулятивных, коммуникативных, познавательных действий. 
Виртуальная экскурсия — это прекрасная возможность познания детьми окружающего мира. Она представляет собой программно-информационный продукт. В общем виде он состоит из информационных фрагментов, связанных между собой направленными переходами 
— ссылками. Для эффективной разработки экскурсионной темы создаются творческие группы учащихся из 5— 7 человек, которым дается определенное задание по сбору материала. В конечном итоге весь материал объединяется и редактируется группой, под руководством преподавателя. 
Принципы программы: 
· Активная деятельность учащихся. 
· Наглядность и доступность. 
· Взаимосвязь теории с практикой. 
· Учёт возрастных особенностей. 
· Совмещение индивидуальных и коллективных форм деятельности. 
· Последовательность и целенаправленность деятельности. 
На содержание программы оказали влияние следующие факторы: 
· Особенности возраста, класса, индивидуальности детей. 
Ресурсная база школы даст возможность осуществить с учетом возрастных особенностей учащихся: 
· Преемственность и взаимосвязь и общего и дополнительного образования для обеспечения полноты и целостности образования. 
· Развитие индивидуальности каждого ребенка в системе внеурочной деятельности. Практическая значимость данного курса состоит в том, что отношение к окружающей действительности формируется в совместной деятельности учителя и учащихся. Педагог выбирает такие методы и приемы работы, которые могли бы обеспечить познавательную и творческую активность учащихся. 
Формы работы: групповая и индивидуальная. 
I.ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ  
МЕТАПРЕДМЕТНОГО КУРСА 
Личностные результаты: 
· умения оценивать поступки людей, 
· умения оценивать жизненные ситуации с точки зрения общепринятых норм и ценностей;  умения выражать свои мысли и эмоции. 
Метапредметные результаты: 
Регулятивные: 
· способности извлекать информацию из разных источников; свободно пользоваться справочной литературой; 
· умение отбирать и систематизировать материал на определенную тему; 
· умение вести самостоятельный поиск информации, ее анализ и отбор; 
· умение 
определять 
цели 
предстоящей 
исследовательской, 
творческой деятельности (индивидуальной и коллективной). 
Коммуникативные: 
· умение воспроизводить прослушанный или прочитанный текст; 
· умение создавать устные и письменные тексты (презентации) разных типов, стилей речи и жанров; 
· умение свободно, правильно излагать свои мысли в устной и письменной форме; 
· умение владения разными видами монолога и диалога; 
· умение оценивать свою речь с точки зрения ее содержания, языкового оформления; совершенствовать и редактировать собственные тексты;  
умение выступать перед аудиторией. 
Рефлексивные: 
· Умение адекватно оценивать достигнутые результаты и формулировать их в устной и письменной форме; 
· Умение адекватно оценивать работы своей деятельности и товарищей. 
Предметные результаты: 
· умение применять знания, умения и навыки для решения проектных и исследовательских задач; 
· самоопределение в области своих познавательных интересов; 
· умение работать с информацией из разных источников; 
· начальный опыт работы в проектно-исследовательской деятельности; 
· умение работать со сверстниками в проектных или учебно-исследовательских группах; 
· умение планировать трудовую деятельность, рационально использовать время, информацию и материальные ресурсы, соблюдать порядок на рабочем месте, осуществлять коллективную работу; 
· начальный опыт участия в общественно значимых делах; 
· знания о разных профессиях и их требованиях к здоровью, морально-психологическим качествам, знаниям и умениям человека; 
Дидактические принципы реализации программы: 
Научность, 
занимательность, 
наглядность, 
доступность, 
связь 
теории 
с  
практикой, индивидуальный подход к учащимся. 
МЕСТО ПРОГРАММЫ В УЧЕБНОМ ПЛАНЕ. 
Программа адресована учащимся 5-9 классов и рассчитана на 34 часа в год. 
Периодичность занятий – 1 час в неделю, продолжительность - 40 минут. 
Рабочая программа составлена с учетом рабочей программы воспитания 
МОБУ  ООШ-детский сад д.Абдуллино.

II.СОДЕРЖАНИЕ КУРСА ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
ЗНАКОМСТВО С МУЗЕЯМИ РОССИИ. (32ч) 
Тема 1. Вводное занятие. 
Что я хочу узнать о музеях России и с чем желаю познакомить своих друзей (1ч) 
Формирование творческой лаборатории проектирования индивидуального маршрута саморазвития в соответствии с потребностями и интересами учащихся, с диагностикой проблемных зон в изучении данных тем. Анкетирование с целью формирования интереса к изучению истории родного края, своей семьи. 
Тема 2 Знакомство с музеями России. (1ч) 
Работа творческой мастерской (лаборатории) проектировщика виртуальных экскурсий. Разработка и внедрение алгоритма проведения интервью. Знакомство учащихся с музеями России, которые будем посещать в виртуальном пространстве. Первичная обработка информации для виртуальной экскурсии. Подготовка к составлению творческих работ —по темам экскурсий. 
Тема 3. Виртуальный визит в Государственный Эрмитаж(8 ч) 
Разработка и внедрение алгоритма написания очерка «Эрмитаж - российский музейный комплекс мирового значения »; продолжение работы творческих мастерских проектировщика виртуальных экскурсий (игра 
«Историко-краеведческий калейдоскоп»); работа в творческих лабораториях : проведение конкурса репортажей с места событий по теме «Залы Эрмитажа». Составление буклетов, текстов для проведения экскурсий, путеводителей. Составление проектов путеводителей для виртуальных экскурсий по темам: 
«Главный штаб», «Малый Эрмитаж». Круглый стол по теме «Эрмитаж: как появился и почему так назван». Составление буклетов, текстов для проведения экскурсий, путеводителей. 
Тема 4. Виртуальные прогулки по Русскому музею(10 ч) 
Первичная обработка информации для виртуальной экскурсии. Проведение редактирования материалов. Формирование у учащихся умений построения и реализации новых знаний (понятий, способов действий): сбор и обработка необходимой для проведения виртуальной экскурсии информации, накопление видео-, аудиоматериалов. Работа Творческой мастерской (лаборатории) проектировщика виртуальных экскурсий по теме: «Русский музей». 
Тема 5. Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры «Государственный музей- заповедник «Петергоф» (ГМЗ «Петергоф»)(6 ч) 
Разработка и внедрение алгоритма написания очерка «Петергоф - столица чистейших фонтанов и малахитовых садов »; продолжение работы творческих мастерских проектировщика виртуальных экскурсий, работа в творческих лабораториях: проведение конкурса репортажей с места событий по теме 
«Петергоф - Петеродворец город фонтанов, музеев и парков». Составление буклетов, текстов для проведения экскурсий, путеводителей. Составление проектов путеводителей для виртуальных экскурсий по темам: «Онлайн-экскурсия по верхнему парку», «Онлайн-экскурсия по нижнему парку». Круглый стол по теме «Петергоф – одно из творений Петра I». Составление буклетов, текстов для проведения экскурсий, путеводителей. 
Тема 6 Государственный музей-заповедник «Царское Село» (2ч) 
Формирование у учащихся умений построения и реализации новых знаний (понятий, способов действий). Продолжение работы творческих мастерских проектировщика виртуальных экскурсий. Сбор и обработка необходимой для проведения виртуальной экскурсии информации, накопление материалов по теме «Екатерининский дворец», «Александровский дворец». Игра «Что? Где? Когда?». 
Тема 7. Красноярский художественный музей имени В.И. Сурикова(2 ч) 
Формирование у учащихся умений построения и реализации новых знаний (понятий, способов действий). Продолжение работы творческих мастерских проектировщика виртуальных экскурсий. Сбор и обработка необходимой для проведения виртуальной экскурсии информации, накопление материалов по теме «Особняк Гадаловых», «КХМ Правобережный. 
Отдел декоративно- прикладного искусства» 
Тема 8.Музей-панорама «Сталинградская битва»(2ч) 
Работа творческой мастерской (лаборатории) проектировщика виртуальных экскурсий. Выполнение творческих работ по составленным в коллективной исследовательской, аналитической деятельности алгоритмам выполнения проектных, презентационных, творческих работ по темам: 
«Центральный музей Великой Отечественной войны», «Все, что было не со мной, помню...», «Эхо прошедшей войны». Круглый стол по теме «Что значит уметь помнить...». 
ЗАЩИТА ПРОЕКТОВ (1ч) 
Тема 9. Презентация и защита творческих индивидуальных и коллективных проектов виртуальных экскурсий.(2ч) 
Работа творческой мастерской проектировщика виртуальных экскурсий: презентация и защита творческих индивидуальных и коллективных проектов виртуальных экскурсий Защита проектов. 
 Программа предусматривает использование следующих форм проведения занятий: 
1. Игра 
2. Беседа 
  Вид  проведения -  игровая  внеурочная деятельность. 
                                                    Система оценивания 
Реализуется безотметочная форма организации обучения. Для оценки эффективности занятий используются следующие показатели: 
1. степень самостоятельности обучающихся при выполнении заданий; 
2. познавательная активность на занятиях: живость, заинтересованность, обеспечивающее положительные результаты; 
3. результаты выполнения тестовых заданий и олимпиадных заданий, при выполнении которых выявляется, справляются ли ученики с ними самостоятельно (словесная оценка); 
4. способность планировать ответ и ход решения задач, интерес к теме; оригинальность 
ответа. 
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